

# 曹州百花园八大色系五百余种牡丹竞相绽放 菏泽牡丹迎来最佳观赏期

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)“国色朝酣酒,天香夜染衣。”当下,菏泽各大牡丹景区的牡丹竞相绽放,呈现“花海人潮”景观。4月10日,记者从曹州百花园获悉,该园八大色系、五百余种牡丹已进入盛花期。

“这就是‘清代牡丹王’,好大一棵牡丹树!”“花香袭人,令人陶醉!”4月10日上午,曹州百花园的“清代牡丹王”紫绒莲盛放迎宾,紫红色的花朵随风摇曳,花香阵阵,游客们纷纷驻足拍照留念。紫绒莲由清代郝家花园花工孙荣禄培育而成,花型为荷花型,是曹州百花园的“镇园之宝”。当天7时许,已有不少游客在园内花丛间漫步。9时左右,客流量明显增加。

曹州百花园牡丹专家孙文海介绍:“目前,我们园区的牡丹已进入盛花期,花王、文海、首案红、盛丹炉、赛墨莲、擎天粉、晨晖等500余个牡丹品种竞相开放,涵盖红色、粉

色、白色、紫色、黑色、绿色等八大色系。”曹州百花园拥有国内独一无二的牡丹王群,有数百棵百年以上株龄的牡丹,还有多棵“明代牡丹王”“清代牡丹王”,此外,园内还有极具观赏性的“太空牡丹”。

孙文海还介绍:“我们景区看点众多,还拥有‘六个一百’。”他所说的“六个一百”指的是百年龙爪槐、百年木香、牡丹海棠、百年松编、百年蜡梅和明代柿树。

今年曹州百花园预测花期为3月28日至5月1日,最佳观赏期为4月6日至15日,人流高峰期为4月4日、5日、6日、12日、13日、19日、20日。近日,菏泽天气晴好,适宜游客观花游览。

当天,记者从曹州牡丹园、中国牡丹园等景区了解到,随着牡丹渐次绽放,连日来客流量显著增加。各景区采取多种举措,全力以赴保障游客开心赏花。



曹州百花园各色牡丹竞相绽放,游客纷纷拍照留念。

## C665次“牡丹号”赏花列车开行

途经济南、泰安、济宁、菏泽和聊城5市



工作人员身穿马面裙在济南站欢迎旅客



乘坐“牡丹号”赏花列车的旅客抵达菏泽站



旅客在菏泽站拍摄盆栽牡丹

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华)为便利游客前往菏泽观赏牡丹,国铁济南局携手菏泽市开行“牡丹号”赏花列车专线。4月9日,第二列赏花列车C665次“牡丹号”从济南顺利抵达菏泽。

C665次“牡丹号”赏花列车沿途经过济南、泰安、济宁、菏泽以及聊城5市的7个车站。济南站客运值班站长曹冉介绍:“济南站于候车大厅开展了融入牡丹元素的活动,提高广播宣传频率,安排

专人引导乘坐赏花列车的旅客进站上车。”当日在济南站候车大厅内,部分工作人员身着马面裙,手持菏泽牡丹拍照打卡牌,以巡游的方式与候车旅客互动。

“牡丹号”赏花列车以“乘高铁·赏国色·游菏泽”为主题,深度融合菏泽牡丹文化与非遗展示。非遗传承人在列车上现场展示牡丹剪纸、面塑等传统技艺。坐在贴有牡丹贴画车窗旁的旅客秦女士向记者表示:“能在赏花列车上体验菏泽的非遗剪纸,深

感荣幸,剪纸作品十分精美。能与传承人共同完成这幅剪纸,我格外开心。我打算带着家人一同去观赏牡丹。”

列车行驶途中,国铁济南局C665次列车列车长李栋及乘务员在车厢内向旅客热情介绍:“让世界爱上菏泽牡丹”。在这春暖花开之际,菏泽牡丹正值盛花期。我们C665次列车上为大家准备了菏泽市的特色产品,包括菏泽非遗剪纸、国家级非遗曹州面人,牡丹主题餐吧内还有牡丹花蕊茶、牡丹

籽油等具有菏泽特色的牡丹产品,希望大家走进菏泽、了解菏泽、认识菏泽牡丹。”

C665次列车抵达菏泽站后,旅客在出站口收到了盛开的牡丹鲜切花。菏泽站客运副主任孔德兰介绍:“我们菏泽站设立了牡丹列车旅客服务区,摆放了多个品类的牡丹盆栽,让旅客在候车室内也能感受牡丹文化。在出站口外设置了牡丹园直通车引导点,为前往牡丹园观赏牡丹的旅客提供便利。”

此外,菏泽市还将在4

月至12月陆续策划推出“花样节庆”“沉浸体验”“音乐时光”“多彩非遗”“创意市集”“缤纷赛事”“寻味菏泽”“修心研学”8个板块共计193项文旅活动。

市文化和旅游局党组书记、局长杨东波表示:“我们将持续优化文旅产品供给,办好牡丹节会,推进景区更新,提升服务品质,强化市场监管。诚挚邀请各地朋友前来菏泽赏牡丹、穿汉服、品美食、购文创,共同领略菏泽这座千年古城的文化魅力。”